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Instrucciones generales
· En este archivo van los detalles correspondientes a los problemas tomados en esta prueba. 

· La nota de cada problema puede ser "Bien", "Regular" o "Mal", modificada con uno o más "+"  y "-": Para la aprobación no se tienen en cuenta los "+" y "-", pero es importante que se pongan en la corrección para enfatizar algunos errores y aciertos.

· Para aprobar tienen que juntar por lo menos 2 puntos, o sea tener 

· Al menos dos problemas "Bien" 

· Uno "Bien" y dos "Regulares"

(con tres problemas "Regulares" no alcanza para aprobar, tampoco con uno "Bien" y uno "Regular". ).

· En general los "menos" de cada ítem se van acumulando, así que si comete dos errores chiquitos que le agregan un menos cada uno, le queda "Bien menos menos", a menos que la infortunada combinación cambie catastróficamente el resto del problema.

· La idea es que los casos no contemplados sean resueltos por el jurado en conjunto, basándose en los lineamientos generales, en las aclaraciones para los otros problemas y ¡el sentido común que esperamos que tengan!

· Si apareciera un caso no contemplado en estos lineamientos, agradecemos nos envíen cuál fue el criterio que utilizaron en su corrección.

· En caso de duda se pueden comunicar con nosotros a través del e-mail a actascym2009@oma.org.ar 

· Como la cantidad de exámenes a corregir es chica, es bueno tratar de hacer llegar a los participantes además de los resultados algunos comentarios y sugerencias sobre las pruebas.

· Nos gustaría que nos hagan llegar sus opiniones y comentarios, por ejemplo:

· Los criterios que más usaron y los que menos.

· Los criterios que faltaron; los que son obvios o innecesarios y los confusos.

· Los criterios que parecen arbitrarios o irrazonables.

· Otros… 

· Al finalizar la corrección deben completar el acta del certamen y enviar una copia por e-mail a actascym2009@oma.org.ar
Algunos puntos para remarcar

· En donde dice escrito en "papel", quiere decir que la información se puede ver sin ejecutar los programas, por ejemplo en papel de verdad o un archivo de texto. Es importante que la solución de cada problema este escrita en "papel".

· No es necesario que los programas sean instantáneos, hay soluciones oficiales que tardan 5 o 10 minutos en ejecutarse (o más). En principio un programa podría tardar un par de horas y estar bien resuelto el problema. Sin embargo es posible que haya intentos de solución que tarden demasiado (un año) que no sirven.

· Es posible resolver un problema sin computadora, o utilizar varios programas para resolverlos por partes. También es posible que resuelvan parte del problema a mano y parte por computadora.

· Se evalúa lo entregado en papel y los códigos fuente (.bas, .pas, .c o .cpp) (no los ejecutables .exe). Los programas se consideran una parte acelerada de la demostración.

Errores pequeños

· Si hay algún error pequeño que no afecta el desarrollo del resto de la solución y se puede "arreglar", en general en vez de considerase "Bien", la nota será de "Bien -" ó "Bien - -"

· Sin embargo, a veces un error pequeño modifica sustancialmente el resto de la solución, y en ese caso la nota puede ser "Regular" o "Mal".

· Algunos errores pequeños típicos son:

En papel:

· un error de cuentas o de copia. 

En el programa:

· un numero mal tipeado

· un tipo de variable erróneo  (integer en vez de long)

· no reinicializar una variable  (falta "total = 0")

(¡La idea es hacer algún pequeño arreglo, no rescribir completamente el programa!)
· En particular, no vamos a poner en cada problema:
“Si cambiando todos los integer por long anda todo bien, le queda Bien menos”

Esto se debe sobrentender, a menos que aparezca una aclaración.

¡Importante!

Estos items se aplican a todos los problemas que siguen. ¡No lo olviden!

· Si no escribió las respuestas, pero el programa está bien, es rápido y muestra en pantalla la solución en forma clara le queda Bien menos. En general, por no escribir las respuestas se agrega un menos.

· Si encuentra la solución a mano y justifica correctamente, le queda Bien.
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Nivel 1 (7mo y 8vo año de escolaridad)

(1er y 2do año de EGB3 - Ley Federal 24195 de 1993)

(7mo grado de primaria y 1er año de secundaria - sistema antiguo)
Problema 1

Encontrar dos números enteros positivos A y B, tales que uno de ellos sea par y el otro sea múltiplo de 3 (no necesariamente en ese orden) y que cumplan     207 · A + 208 · B = 66935

· La única solución es A=249, B=74. Si la encontró correctamente y la escribió en "papel" lo tiene Bien.

· Si se olvida de la condición “uno par y el otro múltiplo de 3” y reporta sólo A=41, B=281 le queda Regular. Si además reporta la solución correcta le queda Bien menos menos.

Problema 2

Buscar cuatro números enteros positivos P, Q, X e Y que cumplan con todas las siguientes propiedades:     10000100 < P2 + P · Q + Q2 < 10000110;    10000100 < X2 + X · Y + Y2 < 10000110;    P2 + P · Q + Q2 ( X2 + X · Y + Y2
· Las soluciones son P=1238, Q=2356 (P2+PQ+Q2=10000108) y X=123, Y=3099; o X=201, Y=3057; o X=1593, Y=2049; o X=1773, Y=1878 (X2+XY+Y2=10000107), más las que se obtienen intercambiando P por Q y/o X por Y, y/o (P,Q) por (X,Y). Si encontró correctamente alguna de ellas y la escribió en "papel" lo tiene Bien.

· Puede ser que el programa liste todas las (P,Q) que cumplan las desigualdades y elija a mano para cumplan P2+PQ+Q2(X2+XY+Y2. Si lo escribe le queda Bien. Si el programa muestra las que dan 10000107 y las que dan 10000108 pero no elige y escribe, le queda Bien menos. Si el programa no muestra (P,Q)s que sirvieran para elegir dos que den distinto, le queda Regular.

· Si anida cuatro ciclos for de 1 a 10000100 y el programa parece correcto pero no llega a mostrar ninguna solución le queda Mal más.
· Si escribe la comparación como if(X<Y<Z) en lugar de if(X<Y && Y<Z) [&& es el ‘and’ de C], y al corregirlo cae en alguno de los otros casos, agregar un menos.

Problema 3

Pablo Pérez Pereira, pobre pintor pamplonés, pinta preciosos paisajes por poca plata papel. Cobra tan poco que los precios de sus cuadros se miden en centavos. Por los cuadros grandes cobra 1250 centavos, por los medianos 345 centavos, y por los chicos 198 centavos. Este año recaudó 27390 centavos por sus cuadros, de los cuales 20099 corresponden al mes de mayo. ¿Cuántos cuadros de cada tipo vendió en el año y cuántos de cada tipo vendió en mayo?

· La solución es que en mayo vendió 1 cuadro grande, 7 c. medianos y 83 c. Chicos, y en total vendió 3 c. grandes, 14 c. medianos y 95 c. chicos. Si la encontró correctamente y la escribió en "papel" lo tiene Bien.

· Si da una respuesta en la que alguno de los cuadros vendidos en mayo es mayor que la correspondiente del año, le queda Regular. (Si la ecuación para los cuadros vendidos en el año se resuelve sin considerar la del mes de mayo, tiene soluciones que no sirven.)

· El enunciado no pide explícitamente todas las soluciones, pero esto está implícito en CyM y OMA salvo que el problema pida sólo alguna. Si no busca todas, agregar un menos menos. En particular, si no busca en un rango apropiado (por ejemplo busca todas las posibilidades de 1 a 100 sin justificar), por más que encuentre la solución le queda Bien menos menos.
· También podría buscar los cuadros vendidos en el resto del año sin mayo (2 c. grandes, 7 c. medianos y 12 c. chicos). Si encuentra la de mayo y la del resto del año y solamente se olvida de sumar, le queda Bien menos.
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Nivel 2 (9no y 10mo año de escolaridad)

(3er año de EGB3 y 1ro de Polimodal - Ley Federal 24195 de 1993)

(2do y 3er año de secundaria - sistema antiguo)
Problema 1

Encontrar dos números enteros positivos A y B tales que 3 · A2 - B2 + 4 sea positivo y múltiplo de 77.
· Algunas soluciones son:
A=9,
 B=4
 (3*A2-B^2+4 = 231
 = 77*3);
A=13,
 B=7
 (3*A2-B^2+4 = 462
 = 77*6);
A=14,
 B=19
 (3*A2-B^2+4 = 231
 = 77*3);
A=19,
 B=3
 (3*A2-B^2+4 = 1078
 = 77*14);
A=19,
 B=25
 (3*A2-B^2+4 = 462
 = 77*6);
A=20,
 B=7
 (3*A2-B^2+4 = 1155
 = 77*15);
A=22,
 B=35
 (3*A2-B^2+4 = 231
 = 77*3);
A=30,
 B=3
 (3*A2-B^2+4 = 2695
 = 77*35).
Si encontró correctamente alguna de ellas y la escribió en "papel" lo tiene Bien.

· Si se olvida alguna de las condiciones le queda Mal.

Problema 2

Se escriben cuatro dígitos positivos N, O, S, E en un vaso de cerámica, cada uno en su punto cardinal. Los 4 números de 4 cifras que pueden leerse  girando el vaso (NOSE, OSEN, SENO, ENOS) son múltiplos de 18.   a) Hallar un ejemplo de N, O, S, E que cumplan esta condición.   b) ¿Cuántos modelos distintos de vasos puede haber que cumplan esta condición?  Nota: Los vasos 1739, 7391, 3917 y 9173 son del mismo modelo, pero el vaso 1379 es de otro modelo.
· Todos los modelos distintos son: 2268, 2286, 2448, 2466, 2484, 2628, 2646, 2664, 2844, 4446 (son 10 modelos). Cada uno puede aparecer en cualquiera de sus 4 rotaciones, por ejemplo 2268, 2682, 6822 y 8226 (mismo modelo). Para el item a) cualquiera de ellos en cualquiera de sus rotaciones sirve como respuesta. Para el item b) la respuesta es 10. Si encontró correctamente respuesta para ambos items y la escribió en "papel" lo tiene Bien.

· Si respondió correctamente (y en "papel") sólo el item a), tiene Regular.

· Para resolver item b) puede ser que el programa liste todos los números que cumplen la condición, y luego cuente los modelos a mano. Si lo hace correctamente y lo escribe en "papel", le queda Bien. Si cuenta mal o no figura la respuesta, aplica criterio anterior (sólo item a), Regular). Si cuenta a mano con error de ±1, le queda Bien menos menos.
· Si el programa cuenta los modelos distintos pero tiene algunos errores pequeños fácilmente reparables, le queda Bien menos.

Problema 3

Durante el año pasado tres voluntarios juntaron 185893207 tapitas plásticas para la Fundación Hospital Garrahan. Cada uno juntó siempre la misma cantidad de tapitas por día, pero Carlos juntó por día el triple que Bruno, y Bruno el triple que Alfredo. Para compensar un poco, Alfredo trabajó el doble de días que Bruno, y Bruno el doble que Carlos.  ¿Cuántos días trabajó cada uno? (Dar todas las soluciones válidas.)

· Hay 2 soluciones válidas para lo que trabajaron: Alfredo 4 días, Bruno 2 días, y Carlos 1 día; y Alfredo 212 días, Bruno 106 días, y Carlos 53 días. Si encontró todas correctamente y lo escribió en "papel" lo tiene Bien.
(Son 9783853, 29351559 y 88054677 tapitas/día p/la primera y 184601, 553803 y 1661409 en la segunda.)
· Si se olvida la solución (4,2,1) le queda Bien menos. Si reporta resultados donde los voluntarios trabajan más de 366 días (pero se cumplen las demás condiciones) le queda Bien menos menos. Si sólo pone la solución (4,2,1) le queda Regular menos.

·  Puede ser que el programa liste resultados de más, y que los descarte a mano. Si lo escribe en  "papel" lo tiene Bien.
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Nivel 3 (11er año de escolaridad en adelante)

(3er año de EGB3 y 1ro de Polimodal - Ley Federal 24195 de 1993)

(2do y 3er año de secundaria - sistema antiguo)
Problema 1

Encontrar un número ABCDE de cinco cifras, todas distintas de 0, tales que el número EABDC sea distinto de ABCDE y además EABDC/ABCDE sea un número entero.
· La única solución es ABCDE=24147  (EABDC=72441=3*24147). Si la encontró correctamente y la escribió en "papel" lo tiene Bien.

· Si se confunde el orden de las letras pero es trivial de reparar le queda Bien menos.

· Si arma mal los números a partir de las cifras o calcula mal las cifras a partir del número le queda Mal.

Problema 2

a) Encontrar cinco números enteros positivos A, B, C, D y E tales que C sea múltiplo de A + B, D sea múltiplo de B + C, E sea múltiplo de C + D y también A + B + C + D + E = 100.    b) Entre todas las soluciones posibles (A, B, C, D, E) del punto anterior encontrar la o las que tengan el máximo valor del producto A · B · C · D · E.

· a) Algunas soluciones son:
A=1
 B=1
 C=2
 D=12
 E=84;
A=1
 B=1
 C=4
 D=10
 E=84;
A=1
 B=1
 C=4
 D=45
 E=49;
A=1
 B=1
 C=24
 D=25
 E=49;
A=1
 B=7
 C=8
 D=15
 E=69;
A=2
 B=2
 C=8
 D=40
 E=48;
A=2
 B=5
 C=7
 D=24
 E=62;
A=4
 B=3
 C=14
 D=17
 E=62;
A=5
 B=5
 C=20
 D=25
 E=45;
A=6
 B=10
 C=16
 D=26
 E=42;
etc. 
b) La que tiene producto máximo (A*B*C*D*E=1103310) es 
A=13
 B=5
 C=18
 D=23
 E=41. Si reporta una solución correcta en el item a) y la solución correcta en el item b) y muestra que no hay otras, y lo escribió en "papel" lo tiene Bien.

· Si sólo resuelve correctamente el item a) le queda Regular.

· Si en el item b) encuentra la solución de producto máximo pero no busca todas (no se asegura de que no haya más) le queda Regular.

Problema 3

El taller "La Precisa" fabrica estatuas mediante volcado de material fundido en moldes. Por eso todas las estatuas del mismo molde tienen exactamente el mismo peso. Como la balanza está graduada en gramos, el peso medido en gramos es un número entero.  Armaron tres pedidos, para decorar castillos: el primero con 12 gárgolas y 15 leones, el segundo con 17 gárgolas y 13 leones y el tercero con 20 gárgolas y 4 leones. Las tres cajas donde guardaron cada pedido tenían el mismo peso también, que era una cantidad entera de gramos (¡misma balanza!).  Al llegar el envío al centro de distribución descubrieron que las etiquetas eran ilegibles, así que debían identificar cada caja sin abrirla, sabiendo solamente los pesos. Una de las cajas pesaba 7622g, otra 6971g y la otra 6008g.  Determinar cuánto pesaba cada tipo de estatua y cuál pedido estaba en cada caja. ¿Hay una sola posibilidad?

· La única solución es: peso gárgola = 233g, peso león = 257g, primer pedido en la caja de 6971g, segundo pedido en la de 7622g, y tercer pedido en la de 6008g (el peso de la caja vacía es 320g). Si encuentra la solución correctamente y muestra que no hay otras, y lo escribió en "papel" lo tiene Bien.

· Si la encuentra pero no justifica (en papel o por la forma de buscar del programa) que es la única solución le queda Bien menos menos.

· Si el programa lista muchas soluciones y después elige la correcta a mano (y justifica que es la única) le queda Bien.
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